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Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki
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egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Szerkesztési iroda:
Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hívé e lap atellemi részét illető közlemények inté- 
Íisdők. Bénnentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Kéthy Lipót könyvnyomdái irodája 

főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása küriili panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFOLD Előfizetési föltételek:
Helyben házhez hordva: Vidékre postán küldve:
Egész évre . 12 írt 40 kr Egész évre .15 írt 60 kr.
Fél évre . . fi „ 20
Negyed évre 3 „ 10

Fél évre . . 7 „ 80
Negyed évre 3 „ 90

POLITIKAI HAPI LAP,
■ Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy

szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

Arad, szeptember 5.

= Több lap megerősíti, hogy azon kérdés, 
miszerint a magyar minisztérium helyre fog ál
líttatni, elvileg csakugyan el van már intézve. 
De nem könnyű dolog a minisztérium egyéneit 
véglegesen megállapítani. Itt egy határozott pro
gramra kijelöléséről van szó. A leendő miniszté
riumnak szabatosan meg kell előre állapitania 
azon elveit, melyeket követni fog. De ez nem 
könnyű munka, mert sajnos, de igaz, hogy a ma
gyar ügyekre a bécsi nem magyar kormány is 
befolyást gyakorol. Az a kormányzati független
ség, melyről törvényeink annyiszor szólanak, az 
utóbbi 17 év alatt elenyészett, és sem 61-ben, 
sem 65-ben azt teljesen helyre nem álliták. A 
bécsi kormányok, bárminők voltak, valami lehe
tetlen dolognak tartották s tartják ma is azt, 
hogy Magyarország kormányzata teljesen füg- 
getlenittessék; de a magyar töryények ezt köve
telik, s így a bécsi kormány irányában a pro
gramra megállapítása e szempontból is a legne
hezebb dolgok közé tartozik.

Hogy a minisztérium kinevezése oly sokáig 
késik, annak is lehet tulajdonítani, mivel, mint 
írják, az e tekintetbeni alkudozások két irány
ban folynak. Részint a magyarok Belcredivel 
alkudoznak, részint a magyar kormány alkudo
zik a Deákpárttal, melynek belépését a miniszté
riumba, mint némelyek tudni akarják, ő Felsége 
határozottan kívánja. Ámde ilyen coalitionalis 
minisztérium teljes lehetetlennek látszik azért, 
mert a kétféle elveket nem lehet összegyeztetni. 
A legfelsőbb körökben arra meg szinte nincs 
hajlam, hogy a minisztérium egészen az ország
gyűlési többség tagjaiból alakíttassák. Deák Fe
rencz, mint a „Wanderer“ pesti levelezője tudni 
akarja, azt tanácsolta, miszerint legyen ezen első 
minisztérium egészen conservativ tagokból. Igen 
valószínű, hogy így is fog történni. Ha ez az or
szágos törvények szerint vezetné a kormányza
tot, a közigazgatást hasonlókép alkotmányos 
alapjára állítaná vissza, akkor talán az átmeneti 
korszakban hasznos szolgálatokat is tehetne az 
országnak, mely jelenleg mindenek fölött azt 
óhajtja, hogy az alkotmányos elvek emeltessenek 
érvényre.

A „Pesti Napló“ kijelenti,hogy Lónyai neve 
merőben alaptalanul hozatott bele az ismert mi
niszteri combinatioba.

Arad, szeptember 5.
A lapok legnagyobb része Moustier marquisnak 

franczia külügyérré kineveztetését talán nem alaptalanul 
a keleti kérdéssel hozza kapcsolatba s tagadbatlan, hogy 
keleten igen komoly események vannak föl vonulóban. 
Nemcsak Creta szigete foglal fenyegető állást a porta 
ellen, de Szerbia és Montenegro is mozognak s fölhasz
nálni készülnek a kedvező alkalmat, hogy teljes függet
lenségüket megszerezzék ; Bosnia és Herczegovina sem 
akarnak hátramaradni, nem említve az oláh fejedelemsé
geket, melyek hallani sem akarnak a török fensöbbség 
elismeréséről. A szép és gazdag Epirus és Macedonia 
szinte ez önállóság utáni vágy befolyása alatt, Creta szi
get példájára a Görögországhoz! csatoltatást kívánják. 
Ritka egyhangzat észlelhető most a keletet lakó kereszté
nyek kivánataiban, s az e népek sorsa megoldásában ér
dekelt hatalmak legteljesebb figyelmét érdemli meg. 
Emeli a beavatottak szemei előtt a helyzet fontosságát 
azon általunk is közlött távirati tudósitás, miszerint az 
osztrák kormány szükségesnek látta belgrádi és buka
resti fökunsulait személyes jelentéstétel végett Bécsbe hi
vatni, s mint egy trieszti levélben írják, Tegetthoff alad 
mirál a keleti bonyodalmak tekintetéből, specialis külde
téssel fog megbizatni. Ausztria nem nézheti közönyösen 
kinek birtokába jutand Korfu, és úgy látsizk, az olasz 
kormány komoly szándéka az adriai tenger kapujával 
arczállást foglalni el. Az olaszok száma Korfuban mintegy 
6000 lélek, a kik nagyon rajta vannak, hogy az Olaszor- 
szághozi annexio érdekében mozgalmat idézzenek elő. 
Végre nem szabad feledni, hogy a szabadelvüség és nem
zeti kifejlődés halálos ellensége, Oroszország, keletről 
legjobban fenyegeti a müveit államokat. Most az orosz 
diplomația abban mesterkedik, hogy Hohenzollern hg 
egy Leuchtenberg orosz hgnőt vegyen nőül, hogy aztán 
e réven a Dunafejedelemségeket megkaparithassa.

Az Ausztria és Olaszország közötti alkudozások, 
mint Írják, nagy akadályokba ütköznek, s hosszú, bonyo-

dalmas viták fognak még a teljes békekötésig fölmerül
hetni. Ellenben Poroszország ismét egy lépéssel közelebb 
jutott a Németországgal! békekötéshez. Szept. 3-án ira 
tott alá a Hessen-Darmstadt és poroszok közti békekö
tés. A porosz képviselöház az indemnitásra vonatkozó 
törvény1 atot nagy szótöbbséggel elfogadta.

M illetőleg a legkülönbözőbb hírek merülnek 
fel a sajt' an, s mig némely hírek szerint a francziák 
Montereyt ismét bevették, Escobedo juarista tbk elfoga
tott, és Continas a császáriakhoz állt volna, addig más 
tudósítások éppen az ellenkezőt jelentik.

Megnyugtatás.

Legközelebbi napokban egy betegség merült fel 
kedves városunkban, mely jóllehet minden kórboncztani 
alapot nélkülöz, mégis igen kellemetlenné kezd lenni 
mind az illetőkre, mind reám szegény főorvosra, ezen 
kórállapot a cholerátóli félelem. Jóllehet én inkább a 
tett, mint a toll embere vagyok, mégis kényszerítve ér
zem magamat, a tisztelt közönségnek megnyugtatásául — 
városunk egészségi állapotát nyilvánosan közzé tenni. 
Nyolcz év óta látogatom e város szegényebbjeit, kiknek 
lakhelyeik a halpiacz pocsolyáival küzdenek az elsőség 
ért, s megelégedéssel értesíthetem a tisztelt közönséget, 
miszerint nyolcz év óta az egészségi állapot nem volt 
kielégítőbb, mint éppen ez évben. Az említettem osztály
nál czélszerütlen étkezés — mint nyers s éretlen gyü
mölcs és meghütés, künnalvás — következtében még min
den nyáron gyógykezeltem cholerához hasonló kórállapo
tokat, de jelen évben ezeu kóresetek is igen gyérek, sőt 
váltóláz, vérhas és hagymáz is sokkal csekélyebb szám
mal észlelteinek, mint más években, mit leginkább a szá
raz időjárásnak köszönhetni, mivel a mocsárok a város
ban és környékén legnagyobb részben kiszáradtak, nincs 
tehát alapos ok a félelemre, annál kevésbé, minthogy még 
azon tájakon is, hol a cholera fontos mozzanatok, mint 
csaták, éhség és mindenféle sanyaruság következtében 
kiütött, igen szelíd, s majd semmi terjeszkedést sem kö
veti igy például a „Wiener Alig. Medicinische Ztg“ f. é. 
35. száma augusztus 28 ról Írja, Bécsben hat heti időtar
tam alatt csak 15 constatirozott choleraeset észleltetett, 
melyek közül 11a táborból hurczoltatott be. Tizenöt 
choleraesetet hat hét alatt, senki sem fog járványnak el
nevezni. Minek tehát a szükségtelen félelem? Városunk
nak van ugyan sok viszás állapota, melyek valószínűleg 
idővel meg fognak szüntettetni, mert a tisztaság érdeké
ben csak egy év alatt több alkottatott, mint a mennyit 
reményiem lehetett, mit a főút és Tököly-tér eléggé tanú
sítanak, hol ódon szemétdombok temettettek el, de ama 
viszás állapotok el nem távolíthatók rögtön, mire ha 
csakugyan Hannibál ante portás lenne is, elégséges idő s 
anyagi tehetségek hiányzanak. A halászutczai mocsárok 
kártalanná tété.éré a lehetséges intézkedések erélyesen 
életbeléptettetnek, a sertéshizlalás azon tájakon megtil- 
tatott, de azt, mi 30 és több évi mulasztás hibája, nem 
lehet egy hét alatt jóvá tenni. Végre az „Arader Zeitung“ 
névtelen czikkiróját utasítom ezen város több ezerre 
menő, olvasni nem tudó, tehát czikkekben felelni nem 
képes lakosaihoz, kérdezze meg, miért van e városnak 
főorvosa ? . . . Reményiem, miszerint a Mindenható meg- 
óvandja továbbra is városunkat, s ha sikerült csak rész 
ben is vigaszt és megnyugvást nyújtani az aggódó szi
veknek, fáradozásim s tövises pályám legszebb jutalmául 
fogom tekinteni. Dr. Darányi Járos,

városi főorvos.

Békeszerződés Ausztria és Poroszor
szág közt.

(Aláíratott Prágában 1866. aug, 13-án s ratificálva ugyan
ott kicseréltetett 1866. áug. 30-án.)

I. Jövőben O Felségeik Ausztria Császárja és Po
roszország királya, valamint örököseik s utódaik és mind
két állam s alattvalók közt állandó béke és barátság 
uralgjon.

II. A f. é. jul. 6-án Nikolsburgban kötött békeelő- 
zetek kivitele tekintetéből; miután ő felsége a francziák 
császárja a porosz király ö felségénél meghitelesitetett 
követe által Nikolsburgban f. évi jul. 26-án hivatalosan 
kinyilatkoztattats : ,,qu’en ce qui concerne le Gouverne
ment de l’Empereur, la Vénétie est acquise á ITtalie pour 
lui étre remise ä la paix,“ — O Felsége az ausztriai csá
szár maga részéről is e nyilatkozathoz csatlakozik s bele
egyezését adja a lombard-velenczei királyságnak Olaszor
szággal leendő egyesítésébe, minden más terhes feltétel 
nélkül, mint amaz adósságok kifizetése, melyek az áten
gedett országrészekre esőknek elismertetni fognak, ösz- 
hangzásban a zürichi szerzödvény eljárásával.«

III. A hadifoglyok mindkét részről azonnal szaba
don bocsáttatnak.

IV. O Felsége az ausztriai császár elismeri az eddigi 
német szövetség feloszlatását s beleegyezését adja Né
metország újjáalakulásához az ausztriai császári állam 
részvéte nélkül. O Felsége szintén megígéri, hogy a szo- 
rosb szövetségi viszonyt elismeri, melyet a porosz király

Ő felsége a Majna vonaltól északra alakítani fog, 8 bele
egyezését nyilvánítja abba, hogy az e vonaltól délre eső 
német államok külön egyletbe összelépjenek, melynek 
nemzeti összeköttetése az északnémet szövetséggel a 
kettő közötti tüzetesb megállapodásnak marad fentartva, 
s az egyik nemzetközi független létellel birand.

V. O Felsége az ausztriai császár slezvigi és hol
steini berczegségekre az 1864. okt. 30-diki bécsi szerző
désben szerzett összes jogait a porosz király ő felségére 
ruházza azon előszabással, hogy Slezvig északi kerületei
nek népességei, ha szabad szavazás által abbeli óhajtásu
kat fejeznék ki, miszerint Dánjával egyesitessenek, en
nek átengedtessenek.

VI. Az ausztriai császár ő felségének óhajtására a 
porosz király ő felsége késznek nyilatkozik, a Németor
szágban bekövetkező változásoknál Szászország jelenlegi 
területi álladékát mostani kiterjedésében meghagyni, el
lenben fentartja magának, hogy Szászország járulékát a 
hadiköltségekhez és az ennek az északnémet szövetség 
körén elfoglalandó jövendőbeli állását, a szász király Ő 
felsége által kötendő békeszerződés által közelebbről sza
bályozza ;

Ellenben ő felsége az ausztriai, császár megígéri, 
hogy a porosz király ő felsége által Eszak-Németország 
bán helyreállítandó uj intézményeket, s területi változá
sokat beleértve, elismerendi.

VII. Az eddigi szövetségi vagyon tisztábahozatala 
tekintetéből, a jelen szerződés ratificatiója után legfelebb 
hat hét alatt bizottmány lép össze a Majna melletti Frank
furtban, mely alkalommal a német szövetség ellen eme
lendő követelések s igények bejelentendők s hat hónap 
alatt kifizetendök lesznek. Ausztria és Poroszország e bi
zottmányban képviseltetik magukat s szabadságukban 
áll a többi összes eddigi német szövetségi kormányok
nak hasonlót tenni.

VIII. Ausztriának joga marad a szövetségi várak
ból a császári vagyont s az ingó szővetség-vagyonból 
Aüsztria matriculárszerüleg bejegyzett részét elvitetni 
vagy máskép a felett rendelkezni; ugyan ez áll a német 
szövetség összes ingójavairól is.

IX. A német szövetség országos hivatalnokai szol
gái és nyugdíjasai részére, a nekiek járuló s illetőleg 
engedményezett nyugdijak pro rata matriculi biztosít
tatnak.

A k. porosz kormány azonban átvállalja az előbbi 
schleswigholsteini hadsereg tisztjei s örökösei részére ed
dig a szövetségi matricularis pénztárból fedezett nyugdi
jakat és segélyezéseket.

X. A csász. kir. holsteini hely tartóság részéről biz
tosított nyugdijak élvezése az érdekletteknek megenged
tetik.

A császár kir. osztrák kormány gondviselése alatt 
négy százalékos dán államkötvényekben levő 149,500 tal- 
tallér, mely összeg a holsteini pénzügyhöz tartozik, & 
jelen szerződés ratificatiója után annak közvetlenül visz- 
szaadatik.

A schleswigi és holsteini herczegségek semmi la
kosa, valémint az ausztriai császár és porosz király ő fel
ségeik egy alattvalója sem fog üldöztetni, nyugtalanittatni 
vagy személyében vagyonában rövidséget szenvedni az 
utósó események és e háború alatt tanúsított politikai ma
gaviseleté miatt.

XI. O Felsége az ausztriai császár kötelezi magát, 
hogy a háborúból Poroszországra háramló költségek egy 
részének fedezésére a porosz király ö felségének 40 mil
lió porosz tallért fizetend. Ezen összegből azonban, a ha
diköltségek azon összege, melyet ő Felsége az ausztriai 
császár az érintett 1864. oct. 30-ki bécsi szerződés XII. 
czikkének értelmében Schleswig ca Holstein herczegsé- 
gektől követel, 16 millió porosz tallér s mint a szabad 
élelmezés egyenértéke, melynek élvezetében a porosz had
sereg az általa megszállott osztrák ország-részekben ré
szesülni fog, szintén öt millió levonatik, úgy hogy csak 
20 millió marad készpénzben fizetendő.

Ezen összeg fele a jelen szerződés ratificatiói- 
nak kicserélésével egyidejűleg, a második részlet pedig 
három héttel később Oppelnben készpénzben fizette
tik ki.

XII. A királyi porosz csapatok által megszállott 
osztrák területek kiürítése a békeszerződés ratificatiói- 
nak kicserélése után három hét alatt megtörténik. A ra- 
tificatió-kicserélés napjától kezdve, a porosz főkormány- 
zóságok működései tisztán katonai hatáskörre szorít
koznak.

A különös határozmányok, melyek szerint ezek ki
ürítés végbemegy, külön jegyzőkönyvben állapíttattak 
meg, mely a jelen szerződés mellékletét képezi.

XIII. A magas szerződőfelek közt a háború előtt 
kötött összes szerződések s egyezmények, a mennyiben 
azok természetüknél fogva a német szövetségviszony fel
oszlatása által hatásukat elveszteni nem kénytelenek, is
mét érvényre emelkednek.

Különösen a német szövetséges államok közt 1831. 
febr. 10-dikén a foglyok és átszököttek kiváltása iránt 
kötött általános szerződés a hozzája tartozó póthatároz- 
mányokkal együtt Ausztria és Poroszország közt érvény
ben marad. A cs. kir. osztrák kormány azonban kinyilat
koztatja, hogy az 1857. jan. 24-én kötött pénzszerződés
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Vegyes tudósítások.a német szövetségviszony feloszlatása által leglényegesebb 
értékét Ausztriára nézve elveszti, és a kir. porosz kor
mány késznek nyilatkozik ezen szerződés megszüntetése 
végett Ausztriával és a többi részvevőkkel tárgyalásokba 
bocsátkozni.

A magas szerződöfelek hasonlón fenntartják maguk
nak, hogy az 1865. april 11-ki kereskedelmi- és vámszer
ződés revisioja felett a kölcsönös forgalom nagyobb köny- 
nyitése értelmében, mihelyt lehetséges tárgyalásokba bo
csátkoznak.

Egyelőre az érintett szerződés ismét érvénybe lé 
pend, azon megjegyzéssel, hogy a magas szerződőfelek 
mindegyikének jogában álland azt, hat havi felmondás 
után érvénykivülivé helyezni.

XIV. A jelen szerződés ratificatioi Prágában nyolcz 
napi határidő alatt, vagy ha lehetséges, még előbb kicse
réltessenek.

Ennek megerősítéséül az illető teljhatalmazottak a 
jelen szerződést aláirták és czimerük pecsétjével ellátták.

Kelt Prágában augusztushó 23-ik napján az Üdv 
ezernyolczszáz hatvanhatodik évében.

Brenners. k. Werthers. k.

Külföld.

A porosz képviselöház szept. 1-i ülésében kezdő
dött meg a vita az indemnitási törvényjavaslat tár
gyában. A vita előtt H e y d t miniszter elismerését fe
jezte ki a képviselőház iránt e javaslat gyámolitásaért, 
mellyel elhagyta a negatió terét, hogy a kormánynyal 
egyetértve haladjon. A vita folytán Waldeck az iu- 
demnitás megadása ellen szól, miután a miniszterfelelös- 
ségi törvény még hiányzik. Gnei st megadatni kívánja 
ugyan a 154 millió hitelt, de szintén az indemnitás ellen 
van. Az indemnitás mellett vennak Vincke, Michae- 
1 is. Lőve. Virchow szintén kész megadni a hitelt, 
de az indemnitást csak a budget létrejötte átán. B is
mar c k miniszterelnök kiemeli, hogy a kormány a bel- 
békére törekszik, melyre a hazának szüksége van. De 
még a külpolitika terén megoldatlan föladatok léteznek. 
Az osztrák sajtó és a délnémet lakosság még folyvást ba 
rátságtalan magatartást követ. Egész Európában alig 
van egy hatalmasság, mely az uj német egység megala
kulását jóakarólag segitné elő. E föladat még megoldat
lan s ez az összes haza egységét követeli.

Az uj „Presse“ szerint Moustier marquis Thouvenel, 
Lavalette és Benedetti elvtársa, egyike a legmerészebb 
napóleoni diplomatáknak. Vele Napóleon császár Bis
marck erélyét és merészségét akarja ellensúlyozni. Lehet 
az is, hogy a keleti kérdés fölmerülésével van Moustier 
választása összefüggésben.

Madridi hirek a spanyol királyné élete ellen megki- 
aérlett merényletről szólnak. A királynét késsel akarták 
leszúrni, s mellfüzője tartotta föl a döfést, mint már más 
Ízben. A merénylet elkövetője némelyek szerint egy var
ga, mások szerint a kivégzett Ortega tábornok fia lett 
volna.

A „N. A. Zeitung" módját ejtette, hogy közzéte
hesse azon jegyzéket, melyet az olasz kormány vála
sz u 1 küldött a porosz követhez, ennek azon közlemé
nyére, mely az olasz kormánynyal tudatja, hogy Ausztria 
és Poroszország között megköttetett a béke. Á jegyzék 
így szól:

Flórencz, aug. 27. Olaszország királya ő felsége 
külügyminiszterének van szerencséje ezennel megerősí
teni, hogy megkapta azon f. hó 25-én kelt jegyzéket, me
lyet Usedom ur ö excja, Poroszország királya ő felségé
nek rendkívüli követe stb, ő hozzá intézett oly czélból, 
hogy notificálja a király kormányával a Poroszország 
és Ausztria által Prágában aláirt békét, s egyszer
smind kijelentse azon óhajtását, hogy a két szövet
séges hatalom közötti szívélyes viszony továbbra is 
fennmaradjon, s jövőben még jobban megszilárduljon. 
A Poroszország és Ausztria meghatalmazottai által f. hó 
23-án aláirt szerződés II. czikkelyében megelégedéssel 
látta a király kormánya annak zálogát, hogy Ausztria és 
Olaszország között is rövid idő múlva meg fog a béke 
köttetni. Azon erős meggyőződésben, miszerint ezen ered
mény valóban el fog rövid idő alatt éretni, alólirt fenn
tartja magának, hogy majd akkor tudósítani fogja arról 
Poroszország királya ő Felségének kormányát. A király 
kormányára igen kellemesen hatottak azon óhajtások, 
melyeket porosz király ö fsgének kormánya a két állam 
közötti szövetségnek, a jelen időszak után is fennmara
dására vonatkozólag kifejezett, s nézetei ezen óhajtások
kal a legszivélyesebben találkoznak.

Nagyra becsüljük mi a rokonérzelmek és közös ér
dekek kötelékeit, melyek az olasz és német nemzet egy
mással összefüzésére rendeltetvék. — Még szorosabbra 
fogja fűzni ezen kötelékeket azon nyugalmas idő, melyet 
Velenczének az olasz félszigettel összeforradása elöidé- 
zend. — A Porosz- és Olaszország között uralkodó egyet
értés még bővebben ki fog fejlődni, ha majd mi is békét 
kötendünk, mint Poroszország már kötött szomszédaink
kal. A király kormánya, a mennyiben tőle függ, semmit 
se mulasztand a tekintetben, hogy a két országnak bizto
sítsa a kölcsönös és maradandó barátságból reájok há
ramló előnyöket. Alólirott ismételve kéri Usedom ur ex- 
celentiáját, legyen meggyőződve irányábani mély tiszte
letéről stb. Visconti Venosta.

Utolsó posta,

Arad, szeptember 5.
A prágai „Politikának távirják Bécsböl, hogy 

a magyarországi minisztérium még nem formai
lag s biztosított tény. A lapok miniszterlistái 
koraiak.

Berlin, szept. 3. Benedetti egy sürgöny 
következtében Parisba utazott. Goltz hosszabb 
ideig tartó kihallgatáson volt a királynál.

* De Rougé bárónő ma, csütörtökön tartja hang
versenyét a helybeli színházban. Kezdete fél 8 órakor. 
Újra figyelmeztetjük a közönséget ez alkalomra. Az érde
kesen összeállított prvgrammot alább közöljük.

* Mint a „Debatte“ írja: Szilágyi Virgil s több 
más fiatal ember, kik egy hó előtt politikai gyanú követ
keztében befogattak, a katonai törvényszék Ítélete foly
tán, szept. 2-án szabadon bocsáttattak.

* Egy a gazdaságban járatos s legjobb bizonyítvá
nyokkal ellátott egyén, méltányos föltételek mellett va
lami gazdaságnál foglalkozást keres. Tudakozódhatni 
iránta e lap szerkesztőségi irodájában.

Aradon a városi színházban
csütörtökön, szeptember 6. 1866.

által rendezett

OPERA-EGYVELEG
müsorozata :

I. szakasz:
1. Figaro menyegzője opera első felvoná

sából, énekli a hangversenyzőnő. 2. Velenczei em
lék, zongorán, Brinyitöl, előadja a hangversenyzőnő, 
3. V a r á z s síp, Mozarttól, előadja a hangversenyzőnő. 
4. Velenczei Carneval, Baráthyné számára, 
énekre szerző Schulhof, énekli a hangversenyzőnő.

II. szakasz :
1. P 1 o e r m e 1 búcsúból. (Dinorahból) egy dalt 

énekel Baráthy. 2. Afrikai nő nagy operából: a szu
nyadó Selica jelenete, előadja a hangversenyzőnő. 3. 
Dal „éjszak csillaga" operából; előadva Baráthy 
Sándor és neje által. 4. Kaczagó dal, Patti Sarlotta 
után, énekli a hangversenyzőnő.

A zongorakisérelet Pichler ur volt szives el
vállalni.

Kezdete fél 8 órakor.

Temesvárott szept. 5-kén következő számok huzattak ki:
9 8 25 86 69.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről 1866. szept. 5-én.

5°/, Metalliques............. 63.10
Nemzeti kölcsön .... 68.60 
1860. évi kölcsön .... 80.85
Bankrészvény................ 781.—

Felelős szerkesztő:

Hitelintézet.................... 15840
Váltó Londonra............. 128 —
Ezüst............................. . 126.50
Arany............................... 6.01

Környei János.

HIRDETÉSEK.
647—1.3 

gy nagy utczai lakás a főtéren Herts eh - 
ka-féle házban f. évi uovemberhó 1-től 
bérbe kiadó.

Bővebb tudósítást ugyanott a ház
mesternél.

p-sz- 641—2.3

Árverési hirdetés
633-3 3

Magyar-Pécska mezőváros bizottmányának határozata folytán, 
következő községi javak haszonbérbe adatnak :

1-ör. A községet illető bormérési jog 1866. évi szeptember 29-től 
1867. évi április 24-éig.

2-or. A városháza alatt lévő kisebb bolt hozzátartozandó raktár
ral együtt 1866. évi november 1-től három évre.

3-or. A községi határban lévő 60 hold szántóföld 1866. évi októ
ber 1-től egy évre.

Mind a három tárgyra nézve az árverés folyó évi szeptember 
16-án Magyar-Pécska mezővárosházánál délutáni 3 órakor fog eltar
tatni, a vállalkozni szándékozók az 1-sőre nézve 80 ft, a 2-ikra nézve 
30 ft, a 3-ikra nézve pedig 35 ft bánompénzzel, a megjelölt helyre és 
időre illendően meghivatnak.

Az árverési feltételek addig is Magyar-Pécska mváros jegyzősé- 
génél megtekinthetők.

Kelt M.-Pécska mváros bizottmányának 1866. évi augusztus 
26-án tartott üléséből.

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Aradmegye t. törvényszékének 33“/i888. 
az. a. végzése folytán Frank Lajos felpe
resnek 6000 frt töke és járulékai követe
lése miatt alperesek Steiner Hermán és 
neje Henrietté ingatlanai u. m. a világosi 
tjk. 1522. sz. a. jegyzett 8951 ft 95 krra 
becsült szöllö, ezen lévő 2515 frl 17 krra 
bee,ült kolnával, úgy némely szöllöbeli 
eszközökkel, mindenkor d. e. 9 órakor Ro
mán-Világos községházánál 1866. évi no- 
vemberhó 16-ik napján becsáron fe
lül, vagy becsáron, mi ha meg nem ígértei
nek 1866. évi deczemberhó 20-ik nap
ján becsáron alul is végrehajtási árveré
sen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gál - 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi augusztushó 25. 
napján.

Sorbán István,
m. esküdt.

H

'“’/is... P. sz. 635-2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Aradmegye t. törvényszékének 395S/i866. 
sz. a. végzése folytán, Szerb Sebök aradi I. 
felperesnek 135 ft töke és járulékai követe
lése miatt Szutsina Juon és Tódor ingatla
nai u. m. kovaszinczi tjk. 452. sz. a. 200 
ftra becsült ház, beltelek, 300 ftra becsült 
’/< k. á. föld, 600 frtra becsült szöllö Kova- 
szincz községházánál mindenkor d. e. 9 
órakor 1866. évi oktoberbó 5. napján 
becsáron felül, vagy becsáron, mi ha meg 
nem igértetnék 1866. évi novemberhó 
9-ik napján becsáron alul is végrehajtási 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kell Galsán, 1866. évi augusztushó 24. 
napján.

Sorbán István, 
t. szolgabiró.

,3,71886. P. sz. 636—2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott állal közhirré tétetik, misze

rint Zwerenz József 84 ft töke és járulékai 
miatt, Muntyán Juon ingatlanai, u. m. pan
kotai tjk. 598. sz. a. jegyzett 350 ftra be
csült háza, beltelke, 300 ftra becsült '/4 kül- 
állományu földje, Pankota községházánál 
d. c.9 órakor 1866. évi oktoberlló 12-ik 
napján becsáron alul is végrehajtási árve
résen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi augusztushó 31. 
napján.

Sorbán István,
t. szolgabíró.

645-1* , 
gy jó erkölcsű fiú felvétetik 
mint tanoncz a narancsfá
hoz czimzett füszerkereske- 
désben

Schwarz Zsigmondnál.

’1M/1886. 
t

643—2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott szolgabiróság részéről ezen

nel közhírré tétetik, miszerint Arad sz. 
kir. város közönsége követeléseinek kielé 
gitéseül birói zár alá vett 43 db ökör és 2 
bivaj a f. évi szeptemberhó 14-én d. e. 
10 órakor az aradi hetivásár alkalmával, a 
baromvásári helyiségen nyilvános árverés 
utján azonnali készpénz fizetés melleit el- 
árusittatni fog-

Mire avenniszándékozók ezennel meg
hivatnak.

Középponti szo'gabiróság Aradon sep- 
temberhó 1-én 1866.

Somogyi Sándor,
szolgabiró.

642-2.3

Árverési hirdetés.
Arad sz. kir. város sommás bírósága 

részéröl f. évi 3284. sz a. hozott végzés 
folytán közhírré tétetik, miszerint Dengl 
József részére, Zsivkovics Manojla és neje 
Róza aradi lakosok alperesektől 121 frt 21 
kr. töke és járulékai erejéig biróilag lefog
lalt és megbecsült különféle ingóságok f 
évi szeptember 17-én d. u. 3 órakor 
Sarkad elővárosban trombitautezai 21. sz. 
a. házban árverés utján kész pénz fizetés 
melleit el fognak adatni. Kelt Ara Ion szep
tember 3-án 1866.

Kerner Ferencz,
t. tanácsnok, 

m. kiküldött végrehajtó biró.

Er Tudósítás
6 9-2.6

Az aradi nyilvános alrsal« és kereskedelmi tano
dában a tantitás október 1-én kezdődik, a beírás pedig már 
szeptember 24-én folytatólag a nevezett időig.

A harmadik osztályt tanuló ifjaknak szeptember 15-ig 
kell magokat írásban vagy személyesen alulirtnál jelenteni.

Október 1-seje után a felvétel csak feltételesen történ
hetik.

Tudakozó levelekre szívesen válaszol

Rotter János,
igazgató.

306.

Hirdetmény

í

9

637 -3.3

A pankotai cs. k. adóhivatal részéről közhírré tétetik, hogy mél- 
tóságos cs. k. kamarás Marczibányi Lőrincz ur nádasi birtokából le
zárolt vagyonok közül f. é. szeptember 13. s 14. napjain Nádason 
közárverésen haszonbérbe fognak adatni.

1. A nádasi urad, korcsmáltatási jog.
2. Három vizi patakmalom.
3. Több rendű szántó földrész darabok öszvesen 60 '/2 hold, mind

nyája három évre.
4. 150 drb számos sertvés makkoltatása tíz hétre.
A bérleni szándékozók az árverési feltételeket hivatalos órákban 

a galsai fő- s ágrisi szolgabirói hivataloknál, valamint Nádas község 
elöljáróinál és Török János zárgondnoknál Muszkán, úgy ezen adóhi
vatalnál betekinthetik.

Pankotán, szeptember 1-én 1866.
395//18«6. 640-3.3

Hirdetés.
Magyarország kir. helytartója, nagyméltóságu báró Senye! Pál 

ur 1866. évi juliushó 5 én 3950. eln. sz. a. kibocsájtott magas leiratá
val, a közbátorság és vagyonbiztonság megóvása tekintetéből, Arad 
sz. k. város területén elkövetendő rablás, rablógyilkosság és gyújtoga
tás büntetése, úgy az ezen bűntényekben! bűntársak, bűnrészesek él 
orgazdák ellen sz. k Arad városát illetőleg kebelében bíráskodó bün- 
fenyitőtörvényszéket 1866 ik évi julius 5-től a rögtönitélő bíróság (sta
tárium) hatalmával további időre is felruházni méltóztatott.

Ezen magas intézkedés a rögtönbiróságí szabályok 7-ik §-sának 
értelmében tudomásul azzal tétetik közhirré, hogy a rögtönitélő bíró
ság a fennálló rögtönbiróságí szabályok értelmében fog eljárni.

Arad város tanácsától 1866 ik évi augusztus 1 én.
Weisz Károly,

bünfenyitö törvényszéki elnök,
Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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